

# Кочующая библиотека

Богат и славен Восточный Казахстан! Жемчужиной рудного Алтая называют его в народе. Растет и ширится областной центр — Усть-Каменогорск.

А вот областная библиотека имени А. С. Пушкина влечит жалкое существование. Мы имеем в виду помещение, в котором она ютится. Может быть, в свое время купца Божевнина — хозяина дома — устраивал этот мрачный особняк из нескольких комнат, но для областной библиотеки он явно тесен и неудобен. В пяти небольших комнатах, с полу до потолка заставленных стеллажами, хранится девяносто тысяч книг — количество, в одиннадцать раз превышающее то число книг, когда библиотека получила это помещение. Итак, книжный фонд вырос в одиннадцать раз, число читателей — с 1.940 до 8.351 человека, а площадь как была, так и осталась. Стены не раздвинулись, комнат не прибавилось. И теперь между стеллажами не протиснешься, книгами забиты все уголки и закрулки и вновь прибывающую литературу девять некуда.

Еще в более непрглядном виде читальный зал. В комнате площадью в 24 квадратных метра стоит 7 столов, рассчитанных на два человека каждый. Зимой, в месяцы «пик», за ними умудряются сидеть по 6—7 человек, а остальные желающие ожидают своей очереди. Причем, читатели вынуждены сидеть в пальто и шубах, потому что в библиотеке негде устроить раздевалку.

Теснота помещения мешает нормальному хранению ценнейших книг, не позволяет вести массовую работу с читателем. Как только наступает читательская конференция, встреча с приезжающими и местными писателями или проводится иное подобное мероприятие, так библиотечным работникам приходится идти на поклон в другие организации, имеющие залы.

Директор библиотеки Мария Петровна Смирнова с грустью поведала нам, что за годы своего существования библиотека побывала и в помещении областного драматического театра, и в одной из школ, и в Доме партийного просвещения, и даже в книжном магазине, пока не осела в нынешнем здании.

Многочисленные просьбы предоставить библиотеке большее помещение остаются без последствий. Правда, в сентябре 1953 года бюро Восточно-Казахстанского обкома партии и исполнкома областного Совета приняли специальное постановление о том, чтобы выделить для библиотеки бывшее здание ресторана «Иртыш». Но это постановление осталось на бумаге.

И библиотечные работники и читатели жаждут, чтобы областная библиотека наконец-то произвела последнее переселение в одно из тех прекрасных многоэтажных зданий, которые воздвигает ныне Алтай-свиноцстрой.

М. СЕРГЕЕВ.